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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de fevereiro de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Heber 

Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Alan Sanches justificando ausências em sessões plenárias. As Atas 

de 2017 e 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 119ª e 123ª; Sessões Extraordinárias – 23ª, 24ª e 25ª; Sessão Solene de 

Encerramento dos Trabalhos da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura; e a Sessão Solene de 

Instalação dos Trabalhos da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura. Oradores inscritos – O 

Deputado Targino Machado externou alegria e satisfação em retornar aos trabalhos legislativos e 

desejou que o período seja produtivo para esta Casa e para a Bahia. Comentou a falta de segurança 

pública no Estado e informou que o Delegado Geral da Polícia Civil do Estado, o Sr. Bernardino Brito 

Filho, é alvo de investigação do Ministério Público da Bahia. Finalizou cobrando do Governador 

providências quanto à segurança pública no Estado. O Deputado Bobô prestou solidariedade à 

Secretária do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte do Governo do Estado, Olívia Santana, vítima de 

agressões racistas na tarde deste sábado, quando participava de um baile de Carnaval no Hotel 

Catussaba. A Deputada Luiza Maia parabenizou o Governador Rui Costa pelo teor da mensagem que 

leu na abertura dos trabalhos do Legislativo. Repudiou a agressão sofrida pela Secretária Olívia 

Santana. Apresentou uma Moção de Pesar pelo falecimento do ex-Deputado Alberto Caó, autor da 

lei que tornou a discriminação racial um crime inafiançável no Brasil. Mostrou-se preocupada com o 

Carnaval, cujo tema é uma parte do corpo da mulher, e reafirmou que continuará lutando em defesa 

da dignidade das mulheres, fazendo valer a Lei Antibaixaria. O Deputado Fábio Souto reforçou o 

pronunciamento do Deputado Targino Machado e chamou atenção para a violência ocorrida nos 
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Bairros de Mata Escura e Jardim Santo Inácio, onde, na semana passada, traficantes decretaram 

toque de recolher. Concluiu comentando a crescente insegurança no interior do Estado. O Deputado 

Zó externou preocupação com a situação do Rio São Francisco, mesmo com a chegada da chuva e 

o aumento do nível da água em Sobradinho. Repudiou o comportamento racista de que foi vítima a 

Secretária Olívia Santana. O Deputado Euclides Fenandes manifestou solidariedade à Secretária 

Olívia Santana. Registrou a presença do Governador Rui Costa no Município de Jequié para inaugurar 

o novo prédio do SAC e a nova sede do Distrito Integrado de Segurança Pública (Disep). O Deputado 

Carlos Geilson mostrou preocupação com os pronunciamentos radicias de políticos de direita e de 

esquerda no atual momento do País. Disse que estudos da Ciência Política mostram que esses 

radicais acabam se encontrando na defesa do autoritarismo, da força e da opressão como solução 

política. Encerrou manifestando esperança de que prevaleçam o bom senso e os valores 

democráticos. O Deputado Carlos Ubaldino elogiou o Governador Rui Costa por trabalhar com foco 

nas necessidades do povo baiano e comentou algumas conquistas na área de Saúde, Educação e 

Saneamento no Estado. O Deputado Rosemberg Pinto solidarizou-se com a Secretária Olívia 

Santana e condenou a atitude das pessoas que a agrediram. Disse que esteve em Porto Alegre para 

acompanhar o julgamento do Ex-Presidente Lula e afirmou que houve desrespeito ao Estado de 

Direito por parte dos Magistrados. Concluiu reafirmando a posição da Senadora Gleisi Hoffmann de 

que haverá no Brasil uma situação de incredulidade que poderá levar a população a se manifestar 

pela defesa dos interesses de uma sociedade que se respeita. O Deputado Bira Corôa associou-se a 

Secretária Olívia Santana em razão da agressão racial que sofreu de duas pessoas que feriram 

violentamente os princípios da democracia. Finalizou agradecendo ao Governador Rui Costa pela 

assinatura de ordens de serviços para realização de obras no Município de Camaçari. O Deputado 

Adolfo Menezes creditou à omissão do Congresso Nacional o excesso de judicialização que está 

ocorrendo atualmente no Brasil. Encerrou afirmando que o desrespeito à lei deve ser penalizado, mas 

que é necessário evitar os abusos que estão ocorrendo. O Deputado Zé Neto solicitou cautela aos 

parlamentares para transpor os desafios que se apresentarão no decorrer deste processo eleitoral e 

que a disputa seja pautada muito mais pelas ideias e pelos projetos do que pelas paixões. O Sr. 

Presidente, após constatar a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Bira Corôa, às 16h43 declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Adolfo Viana, Angelo Almeida, Fátima Nunes, Gika Lopes, Jânio Natal, Luiz Augusto, 

Pedro Tavares, Robinho e Soldado Prisco (09). 
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